

# 省政府办公厅关于转发 1996 年 全省打击走私工作要点的通知

苏政办发[1996]115号 1996年5月24日

各市人民政府,省各委、办、厅、局,省各直属单位:

小组关于《1996年全省打击走私工作要点》转发给你们,希认真贯彻执行。

经省政府同意,现将全省打击走私领导

## 1996年全省打击走私工作要点

(省打击走私领导小组 一九九六年四月)

1996年是实施“九五”计划的第一年,认真做好今年的反走私工作,对于保持我省改革、发展、稳定的良好势头,保证“九五”计划各项任务的顺利完成,具有重要的意义。1996年我省反走私工作的指导思想是:坚持以邓小平同志建设有中国特色社会主义理论和党的基本路线为指导,认真贯彻党的十四届五中全会精神,依照中央经济工作会议关于整顿经济秩序和严厉打击经济犯罪的要求,进一步落实反走私领导责任制,加大打击力度,加强综合治理,进一步巩固和发展反走私工作的成果,实现反走私斗争形势明显好转。为此,1996年要重点抓好以下几项工作:

### 一、认真落实反走私领导责任制

当前的反走私斗争不仅是经济斗争,而且是政治斗争,是反腐败斗争的一个重要方面。它直接关系到改革开放和经济建设的顺利进行,关系到政治的稳定和国家的长治久安。各地各部门特别是各级领导同志要深刻认识反走私斗争的重要性和紧迫性,增强抓好反走私斗争的政治责任感。要切实加强对反走私工作的组织领导,针对当前工作中的突出问题,制定内容具体、责任明确的领导责任制。各地各部门要切实加强对基层落实反走私领导责任制工作的指导、检查和监督,并

把打击走私同反腐败结合起来,同干部考核、审计监督、纪检监察工作结合起来,把反走私领导责任制真正落到实处。

### 二、积极组织开展反走私专项斗争

各地各部门要及时分析走私犯罪活动的新特点、新动向,针对走私趋势,集中力量实施重点打击。一是重点打击黄海海域、长江口和利用长江通道走私、贩私活动。二是开展清理、取缔市场私货交易和销私摊点的专项斗争。特别是对问题突出的香烟、羊毛、汽车、摩托车交易市场,各级政府和工商、烟草等部门要认真进行清理整顿,严禁私货交易,严防非法私货上市。三是加大对生产性原材料、香烟、汽车和机电产品走私的打击力度。加强对假出口香烟走私活动的打击,查缉非法拼(组)装汽车、摩托车的活动,加强对毒品、假币、武器、淫秽物品等走私活动的打击。四是严厉打击货运渠道的走私活动。海关要加强对重点敏感商品的进出口监管,严防蒙混过关。在审单、核销、转关等各环节要加强防伪工作。对加工贸易要加强监管,严格登记备案,抓好加工贸易耗料标准的核定,加强中期核销和稽查工作,提高到期合同核销率。抓紧对欠税企业扣缴税款的试点工作,严格执行内销料件的征、补税制度,严厉处罚走私违法

企业。加强对出口商品退税的管理,狠狠打击出口骗税行为。海关、银行、外经贸、税务等部门要密切合作,认真抓好加工贸易银行保证金台帐的试点工作,并深入研究、逐步解决加工贸易中深层次的矛盾和问题。

### 三、严肃查处走私大要案件

对重大走私案件要抓紧查处,依法严惩。各地、各行政执法、司法部门对案值巨大、内外勾结、情节严重、影响恶劣的重大走私案件,要列出查处时间表,于4月底前报送省打击走私领导小组备案,并于年底前将查处情况和结果汇总报送省打击走私领导小组。省打私办要会同公、检、法和海关、工商等部门,对这些重大案件的查处进行协调、指导和督促。对涉及党政领导干部参与、支持、纵容、包庇走私的案件,构成犯罪的应从严惩处,属违反纪律规定的,由纪检、监察机关严肃查处。

### 四、严格依法行政,加强缉私队伍建设

要切实加强缉私队伍的思想、作风、业务和廉政建设。建立健全干部交流制度和公务回避制度。对缉私人员定期进行思想教育和业务培训,提高执法水平。严格缉私纪律,规范缉私工作秩序,培养缉私人员良好的敬业精神和职业道德,提高缉私队伍的整体素质和战斗力。要进一步强化工作监督和执法检查。重点纠正有法不依、执法不严和违反缉私纪律等情况,坚决制止以罚代税、以罚代证、以罚代没、以罚代刑和乱扣、乱罚、乱没的现象。对走私活动明查暗保、受贿放私等腐败行

为必须依法严肃惩处。认真整顿缉私秩序,严禁越权缉私和随意拦截海上、陆路正常过往货物的行为。对违反规定,造成不良影响和损失的,要追究有关人员的责任。

### 五、加强反走私综合信息工作

各地打私办和有关部门要积极开展反走私情况调研,认真做好信息的收集、选编和综合分析,及时向党政领导和上级打私办报送情况,重点是一个时期内的开展打击走私专项斗争情况、查获的走私大要案及惩处情况、落实中央及省对打击走私工作重要部署及指示情况、反走私工作中的突发事件以及其他涉及打击走私工作的重要情况。在此基础上,省打私办和各市要加强对反走私斗争形势的综合分析,总揽全局,及时部署,指导和督促各地区、各部门深入开展反走私专项斗争,并根据需要认真组织好跨地区、跨部门的打击走私联合行动。

### 六、加大反走私宣传力度

要充分发挥新闻媒介的舆论导向作用,采取多种形式,加强对反走私工作的宣传。对走私热点问题,要组织新闻单位进行专题采访,追踪报道,以引起全社会对反走私工作的关注,争取广大群众对反走私工作的支持。重大走私案件和暴力抗拒缉私案件结案后,要通过新闻媒介适时曝光,形成反走私斗争的强大声势,以教育群众,震慑走私分子。同时,要大力宣传反走私斗争中的模范事迹,树立正面典型,弘扬正气,打击邪气。